

AKTIVNOSTI PROJEKTA

Centralna aktivnost projekta je izložba fotografija o lepoj i aktivnoj starosti, formirana na osnovu javnog foto konkursa. Ova putujuća izložba se održava u Novom Sadu, Užicu, Leskovcu, Boru i Beogradu i traje po tri nedelje. Ona je i povod za okupljanje socijalnih partnera i interesnih grupa u svakoj lokalnoj zajednici, pokretanje inicijativa i konkretnih aktivnosti s ciljem smanjenja diskriminacije, osveščivanje predrasuda i aktivnog uključivanja starih.

Posetioци izložbe doprinose ostvarenju cilja projekta glasanjem za tri najbolje fotografije, koje će na kraju projekta biti novčano nagrađene.

Po završetku izložbe u Beogradu, biće održana međunarodna konferencija na kojoj će biti prezentovani rezultati projekta, razmenjena iskustva i dogovorene buduće aktivnosti. Na konferenciji će biti predstavljena i knjiga dobre prakse za bobu protiv diskriminacije starih, nastala tokom projekta. Nagrađene fotografije će na kraju projekta biti upotrebljene za promociju lepe i aktivne starosti, a sama izložba će svoj život nastaviti u Nemačkoj, putujući kroz institucije za obrazovanje odraslih.

Sufinansijer projekta je Ministarstvo za privrednu saradnju i razvoj Savezne Republike Nemačke (BMZ).

BMZ  Federal Ministry
for Economic Cooperation
and Development

Projekat realizuju:



Društvo za obrazovanje odraslih

Tel/Fax: 011-30-37-102

E-pošta: aes@sbb.rs

Adresa: Đure Jakšića 6, 11000 Beograd



Društvo mladih istraživača Bor - MIBOR

Tel/Fax: 030-444-241

E-pošta: mibor@ptt.rs

Adresa: 3. oktobra 71, 19210 Bor



EDIT Centar

Tel/Fax: 021-604-00-06 / 064-16-12-049

E-pošta: editcentar@gmail.com

Adresa: Pap Pavla 7/122, 21000 Novi Sad



Leskovački kulturni centar

Tel/Fax: 016-248-302 / 016-212-991

E-pošta: kultcent@open.telekom.rs

Adresa: Bulevar oslobođenja 101, 16000 Leskovac



Udruženje "Keramika Zlakusa" Užice

Tel/Fax: 031-513-726 / 031-511-788 / 064-130-87-66

E-pošta: office@keramika-zlakusa.org

Adresa: Trg Svetog Save 15, 31000 Užice



dvv international (Nemačka)

Tel/Fax: +0049-228-975-69-37 / +0049-228-975-69-55

E-pošta: schweighoefer@dvv-international.de

Adresa: Obere Wilhelmstr. 32, 53225 Bonn, Germany



Projekat „Zlatno doba života“ ima za cilj promenu slike o starima u Srbiji, u cilju smanjenja postojeće diskriminacije i njihovog aktivnijeg uključivanja u društveni život.



Projekat finansira Evropska unija u okviru programa „Podrška civilnom društvu“

Stvaranje ovog lifleta pomogla je Evropska unija. Sadržaj lifleta je isključivo odgovornost Društva za obrazovanje odraslih i ne predstavlja nužno stavove Evropske unije.

STARENJE U EVROPI

Za trideset godina svaki treći stanovnik Evrope će pripadati trećem životnom dobu (60+). Ovako veliki deo populacije predstavlja ogroman kapital - iskustvo, znanje, veštine, kreativnost, kao i slobodno vreme za učešće u aktivnostima koje bi očuvale i obogatile društveni život zajednice. Evropska unija ukazuje na značaj ovog kapitala proglašavajući 2012. godinom aktivnog starenja. Zemlje Evropske unije neprekidno realizuju različite aktivnosti u cilju pospešivanja društvenih aktivnosti pripadnika trećeg životnog doba, očuvanja **aktivnog odnosa prema životu**, osnaživanja **međugeneracijskog dijaloga**, a pre svega promocije koncepcije **celoživotnog učenja**, kao naglaske na osnovnoj vrednosti ljudskog bića - njegovoj sposobnosti da se učenjem menja, transformiše i prilagođava. Ova sposobnost nam omogućava da se, bez obzira na životnu dob, neprekidno **izgrađujemo, napredujemo i ostajemo aktivni** i "aktuelni" u kontekstu aktivnog odnosa prema dinamičnoj realnosti. Istovremeno, ova vrsta aktivnosti doprinosi očuvanju psihofizičkog zdravlja u trećem dobu, što je najefektniji način očuvanja bioloških resursa.

STARENJE U SRBIJI

Sa oko 22% stanovništva starijeg od 60 godina Srbija spada u **najstarija društva u Evropi**. Trendovi takođe ukazuju na značajan porast populacije starih, tako da bi za trideset godina taj udeo mogao da

poraste do 40%. U Srbiji su procesi tranzicije dodatno otežali situaciju, jer je veliki deo populacije starosne dobi 55-59 godina, kojih ima skoro 600.000 prevremeno penzionisan, ostao bez posla ili je pred gubitkom posla. To udeo stanovništva "trećeg doba" realno već sada podiže na blizu 30%.

Tu nažalost svaka sličnost sa evropskom situacijom prestaje. U nedostatku aktivnosti i projekata orijentisanih na edukaciju starih i njihovu socijalnu reintegraciju, praktično trećina našeg stanovništva je diskriminisana i marginalizovana. Iako siromaštvo preovlađuje među starijim građanima, jedan od glav-

nih uzroka njihove isključenosti su **stereotipi o starosti**, i **predrasude o nemogućnosti promene** koje uzrokuju negativan stav srpskog društva prema starim ljudima, kao i takvo njihovo viđenje sebe samih.

CILJ PROJEKTA

Jednogodišnji projekat "Zlatno doba života" ima za cilj podsticanje stvaranja **pozitivne slike** o starima u Srbiji promocijom **lepe i aktivne starosti** i kreiranjem ambijenta koji bi omogućio njihovo **aktivno učešće** u društvenom životu.

